
našega Robleka in Ježovnika k ljubljanskemu Hri­
barju. V državnem zboru je pričakovati ostrih spopa­

dov med kmečkimi in meščanskimi poslanci. 
— Dvajset zidov bo v prihodnjem državnem 

zboru, od teh so 1 cionisti (židovska narodna stran­
ka), 4 so v poljskem klubu, 7 jih je med socialnimi 
demokrati, 4 med nemškimi prostomisleci in eden je 

divjak. 
— Na Ogrskem se je že tudi začela borba za 

splošno in enako volilno pravico. Posebno socialde­
mokrati so zato potegujejo, ker so videli, kake uspehe 
je dosegla na Avstrijskem socialna demokracija po 
novi volilni postavi. Uprizorili so že v Budimpešti več 
shodov in obhodov. Tudi ljudstvo na deželi zahteva 
splošno in enako volilno pravico. Sedajna madžarska 
židovska vlada ne stori popolnoma nič za kmeta. Za 
to pa se ljudstvo v taki množini izseljuje zlasti iz Se­
verne Ogrske, da so oblastnije radi tega v skrbeh. 
Iz same trenčinske županije izselilo se je minolega 
meseca 1780 prebivalcev. V južnih krajih eležele po­
šiljajo rumunski agenti delavce v Rumunsko. Doslej 
je odšlo v Rumunsko 40.000 poljskih delavcev, vsled 
česar bo Ogrska letos silno trpela. — Povsod kjer 
vladajo protikrščanski možje, se ne skrbi za nižje 
sloje ljudstva. 

— Na Srbskem je odstopilo sedanje ministr­
stvo, kateremu je načeloval Pasič. To pa zaradi tega, 
ker je v državnem zboru delala opozicija obstruk­
cijo in tako zabranila vsako delo. Pasič ji ni bil kos. 
Opozicija je zahtevala odstranitev Pasiča, ki se je 
kot minister notranjih zadev zelo nepriljubljenega 
storil z različnimi policijskimi odredbami. 

— Prosta šola na Francoskem. Na Francoskem že 
imajo prosto šolo, po kateri tako hrepene naši naprednjaki, 
tam ne sme več katehet prestopiti praga šole. Pa tudi že 
občutijo dovolj težko to prosto šolo. V Parizu so morali 
ustanoviti „društvo proti slabim učiteljem" in sicer je go­
voril o tem društvu slavni francoski pisatelj in član aka­
demije Maurice Barres tako­le: ^Plačujemo te ljudi z našim 
denarjem in zato nihče ne more od nas zahtevati, da bi 
trpeli učitelje, ki sistematično zastrupljajo našo mladino! 
Nočemo, da bi ti sodrugi oropali naše ljudstvo vsega njego­
vega nravnega bogastva in mu iztrgali iz srca vero v Boga, 
posmrtnost in odgovornost človeškega življenja. Nočemo, da 
bi okužili zanikovalci vsega plemenitega in dobrega še tistih 
60 odstotkov krepostnih in patriotiških učiteljev, kar jih še 
imamo. Očetje! Ubranite se jih s tem, da jih napadate!" 
Naj si te besede posebno dobro premislijo oni slovenski 
kmetje, ki so pri zadnjih volitvah marširali ob strani libe­
ralnih učiteljev 2a liberalne kandidate. 

— Francoska vlada in vinorejci. Francoski 
finančni minister je predložil ministrskemu svetu na­
črt proti ponarejanju vina. Osnovne misli tega načrta 
so nastopne: Vsi vinorejci so dolžni prijaviti uspeh 
svoje trgatve oblastim, ki bodo potem ta izkaz nadzo­
rovale. Primešavanje sladkorja po drugem pretakanju 
je prepovedano. Ko se pri prvem pretakanju stavi v 
vino sladkor, se plača za sto kilogramov sladkorja 40 
frankov davka, skupno davka 65 frankov. Počenši od 
25 kilogramov je prodaja sladkorja podvržena gotovim 
predpisom, da bo možno nadzorovati svrho kupljenega 
sladkorja. 

— Na Portugalskem vre. Kralj Karol je raz­
pustil portugalski državni zbor in razveljavil ustavo. 
Vzrok temu je bil, ker se je zbornica uprla vladi, ki 
ni nič storila za ljudstvo. Zato vlada proti kralju ve­
liko razburjenje in lahko se pripeti, da ga odstavijo. 

— Turčija. V Skoplju je bil izbruhnil upor tur­
ških vojakov, ki so stradali. Ker menijo, da mora 
sultan radi kristjanov imeti večjo vojsko, ki je pa ne 
more vzdržavati, zato so zapretili, da morajo pomo­
riti vse kristjane. Cela vrsta upornikov in arnavtskih 

— Štiridesetletnico kronanja našega cesarja za 
ogrskega kralja so na slovesen način praznovali dne 8. t. 
m. v Budimpešti. 

— Državni zbor je sklican za dne 17. junija. Ta 
dan bo predsedoval najstarejši poslanec dr. Funke . Dne 
18. junija bo imel cesar prestolni govor, v katerem je po­
vedano, kaj pričakuje od državnega zbora. Dne 19. junija 
pa si bo zbornica volila stalnega predsednika in podpred­
sednike. Kot kandidatje se imenujejo krščanski socialci dr. 
Weisskirchner, dr. Pattai, dr. Ebenhoch. Krščansko­socialna 
stranka se še za nobenega izmed teh ni končno odločila. 
Podpredsedniki pa se bodo vzeli iz strank, ki so za krščan­
skimi socialci najmočneje. To so socialdemokrati, združeni 
Čehi. nemški nacionalci, Poljaki. Mnogo se govori, da so se 
pri Čehih združili katoliško­ narodni poslanci in liberalci v 
en klub. To združenje ni stalno, ampak glavno samo zaradi 
tega, da pridejo Cehi pri zasedanju podpredsedniških mest 
sploh v poštev. 

— Jugoslovanski klub. Kaka nestrpnost je v nai­ih 
štajerskih liberalcih, se razvidi iz tega, da po vseh drugih 
slovenskih deželah silijo liberalci v skupen jugoslovanski 
klub, le štajerska liberalna stranka se je izrekla dovolj 
jasno proti skupnosti vseh jugoslovanskih poslancev. Roblek 
in Ježovnik hočeta sedeti skupaj z ljubljanskim Hribarjem, 
čeravno se je ta izrekel za razporoko in prosto šolo ter v 
občinskem svetu nastopi proti sedanji ceni živine. 

— Kmečki zastopniki v našem državnem zboru 
bodo šteli 319 glasov, iz mestnihl okrajev pa je 197 po­
slancev. Seveda je med kmečkimi poslanci mnogo ta­
kih, ki jih vleče srce k meščanskim strujam, kakor 

Politični ogled. 

zločincev je plenila in rp.orija no skopeljski okolji. 
Sultan je zaukazal, da se vojakom u^iača r ^stisla 
mezda in da se pošljejo domov; s tem je bil vojaški 
upor končan.: 


